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aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

VDAB  -  Samenwerking met lokale besturen

In het antwoord van toenmalig bevoegd minister Crevits op mijn schriftelijke vraag nr. 
307 van 3 februari 2022 staat te lezen dat volgende initiatieven in 2022 zullen worden 
opgestart:

"Naast de inzet van een professioneel team ‘Netwerkmanagers en Stadsmanagers’ bij 
VDAB die het permanent relatiebeheer opneemt naar de lokale besturen, zal de VDAB-
extranet-pagina voor Lokale Besturen in de loop van 2022 meer afgestemd worden op de 
vragen van Lokale Besturen."

1. Hoe verliep, en hoe evalueert de minister, de bijkomende afstemming met het 
professionele team ‘Netwerkmanagers en stadsmanagers’ dat het permanent 
relatiebeheer met lokale besturen opvolgt en waarneemt? Hoe beoordeelt en 
evalueert de minister die samenwerking?

2. Zijn er nog bijsturingen gepland en welk effect heeft de samenwerking?

3. Hoe verlopen de contacten en hebben die de band met de lokale besturen versterkt?



JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 37 van 7 oktober 2022
van AXEL RONSE

1. Er vindt zowel structureel als ad hoc overleg plaats tussen VDAB en de lokale besturen 
en dit zowel op strategisch-tactisch niveau als op operationeel niveau.

De afstemming tussen het team van Netwerkmanagers en Stadsmanagers van VDAB 
en de lokale besturen, vertrekt vanuit de dialoog in kader van het afsluiten van de 
samenwerkingsovereenkomsten VDAB/lokale besturen (strategisch/tactisch niveau). 

Uitwisseling van ervaringen tussen de lokale besturen vindt plaats via centrale en 
provinciale Werkgroepen Lokale Besturen, via nieuwsbrieven aan lokale besturen en 
via het extranet voor lokale besturen op de VDAB-website.

Daarnaast werken de lokale besturen, regisseurs en de VDAB-netwerkmanagers 
samen om concrete acties op te zetten, op te volgen en te evalueren. Elke 
samenwerkingsovereenkomst wordt namelijk vertaald naar een concreet actieplan, dat 
jaarlijks aanpasbaar is in functie van de actuele arbeidsmarkt (operationeel niveau).

Sinds de opstart van Wijk-werken zijn er ‘lerende netwerken’ door VVSG geïnstalleerd 
voor wijk-werkorganisatoren om de werking op te volgen en te versterken waar 
mogelijk. Ook in deze netwerken is VDAB betrokken.

Verder zijn er in 2022 regionale ‘lerende netwerken’ door VDAB geïnstalleerd voor 
OCMW-trajectbegeleiders en VDAB-bemiddelaars om kennis en expertise met 
betrekking tot ‘activering’ uit te wisselen. Ook specifieke opleidingen voor OCMW-
trajectbegeleiders met betrekking tot activeringsinstrumenten en 
gegevensuitwisseling worden door VDAB opgezet.

Er zijn grote verschillen op arbeidsmarktvlak binnen de Vlaamse steden en gemeenten. 
Dat betekent vaak dat er evenveel meningen zijn op vlak van activering. De neuzen in 
dezelfde richting krijgen vraagt hierdoor vaak meer dan 1 gesprek. 

Er wordt ingeschat om eind december 2022 76% van alle Vlaamse steden en 
gemeenten te hebben gevat in een SO, ofwel 33 van de 37 regiegebieden sociale 
economie en werk die met VDAB een SO zullen hebben afgesloten. De voortgang in 
het project bewijst dat deze dialoog wel degelijk zijn vruchten afwerpt.

2. De vertaling van de samenwerkingsovereenkomsten in acties op het terrein, is een 
hefboom in de groeiende samenwerking tussen de VDAB-netwerkmanagers en de 
regisseurs sociale economie. Door de uitbreiding van de opdracht van de regiegebieden 
sociale economie met werk, verkent VDAB verdere samenwerkingsmogelijkheden. 

De samenwerking tussen VDAB-netwerkmanagers en regisseurs sociale economie & 
werk zal verder evolueren naar (boven)lokale netwerken waarbij andere partners 
actief op het terrein mee betrokken worden om acties op te zetten. Dat kunnen acties 
zijn in het kader van de uitbouw van lokale ESF-partnerschappen voor kwetsbare 
groepen, acties in het bereiken van niet-beroepsactieven, acties in samenwerking met 
de sectoren, acties in samenwerking met de digibanken etc. 



Regelmatig overleg tussen VDAB-bemiddelaars en OCMW-trajectbegeleiders, de 
lerende netwerken ‘activering’, de opleidingsinitiatieven voor OCMW’s met betrekking 
tot tools en instrumenten voor activering versterkt eveneens de relatie op dat niveau.

3. De diversiteit op arbeidsmarktvlak binnen de Vlaamse steden en gemeenten brengt 
evenveel diversiteit op vlak van meningen met zich mee wat betreft het thema 
activeren. Daarenboven zijn er vaak ook nog veel andere lokale actoren betrokken op 
het terrein. Met het project capacity building zetten o.a. VVSG en VDAB een 
vernieuwde structuur op poten die niet enkel de dialoog structureel moet inbedden, 
maar eveneens de vele betrokken actoren een kader moet bieden om samenwerking 
efficiënter en effectiever te laten verlopen.


